



தமிழின் சங்க இலக்கியங்கள் இந்தியாவுக்கு மிகப்பெரிய பொக்கிஷம்

அடையாளம்

பாலின சமத்துவத்தின் அடையாளமாக சென்னை பல்கலை விளங்குகிறது ; குடியரசுத் தலைவர் திரவ்பதி முர்மு

சென்னை, ஆக.7-
சென்னை பல்கலைக்கழகம் மற்றும் அதன் உறுப்புகள் கல்விகளில், ஒரு லட்சத்து 85 ஆயிரத்துக்கும் அதிகமான மாணவ, மாணவியர் படித்து வருகின்றனர். பாலின சமத்துவத்தின் அடையாளமாக சென்னை பல்கலைக்கழகம் பல்கலைக்கழகம் திகழ்கிறது. சென்னை பல்கலைக்கழகம் கல்வியை மேம்படுத்துவதில், இந்தியாவுக்கு பெருமை சேர்த்து வருகிறது என்று குடியரசுத் தலைவர் திரவ்பதி முர்மு கூறியுள்ளார்.



சென்னை பல்கலைக்கழகத்தின் 165வது பட்டமளிப்பு விழா நேற்று நடைபெற்றது. இந்த விழாவில், குடியரசுத் தலைவர் திரவ்பதி முர்மு கலந்துகொண்டு மாணவ, மாணவிகளுக்கு பட்டங்களை வழங்கினார். பின்னர் அவர் பேசியது: "சென்னை பல்கலைக்கழகத்தின் பட்டமளிப்பு விழாவில் கலந்துகொண்டதில் மகிழ்ச்சி. பதக்கங்கள் மற்றும் பட்டங்களை பெற்றவர்களுக்கும், பல்கலைக்கழகத்தில் பணியாற்றும் பேராசிரியர்களுக்கு, பணியாளர்கள் உள்ளிட்ட அனைவருக்கும் எனது வாழ்த்துக்களை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். தமிழின் சங்க இலக்கியங்கள் இந்தியாவுக்கு மிகப்பெரிய பொக்கிஷம். திருக்குறள்

மேம்படுத்துவதில், இந்தியாவுக்கு பெருமை சேர்த்து வருகிறது. 1867ல் தொடங்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகம், இந்தியாவில் முதன்முதலில் தொடங்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகங்களில் ஒன்றாக திகழ்ந்து வருகிறது. முன்னர் இந்திய குடியரசுத் தலைவர்கள் 6 பேர் இந்த பாரம்பரிய மிக்க பல்கலைக்கழகத்தில் படித்தவர்கள். இன்று நீங்கள் நடந்து செல்லும் அதே பாதையில் அவர்களும் சென்றுள்ளனர் என்பது உண்மையிலேயே பெருமைக்குரிய விஷயம். கே.எஸ்.ராதாகிருஷ்ணன், வி.வி.

அறந்தாங்கி அருகே புதிய ஊராட்சி மன்ற அலுவலகம் மற்றும் அங்கன்வாடி மைய புதிய கட்டிட திறப்பு விழா

அறந்தாங்கி, ஆக.7-
அறந்தாங்கி அருகே புதிய ஊராட்சி மன்ற அலுவலகம் மற்றும் அங்கன்வாடி மைய புதிய கட்டிட திறப்பு விழாவிற்கு வருகை தந்த சுற்றுச்சூழல்துறை அமைச்சர் மெய்யாத்தனுக்கு கிராம மக்கள் மலர் தூவி உற்சாக வரவேற்பு அளித்தனர். புதுக்கோட்டை மாவட்டம் அறந்தாங்கி அருகே நெய்வத்தளி ஊராட்சியில் இருநூறுக்கு மேற்பட்ட பெண்கள் தமிழக சுற்றுச்சூழல்துறை அமைச்சர் மெய்யாத்தனுக்கு கிராம மலர் தூவி உற்சாகமாக வரவேற்றனர். அறந்தாங்கி ஒன்றியத்துக்கு உட்பட்ட நெய்வத்தளி ஊராட்சியில் ரூ 17 லட்சம் மதிப்பீட்டில் ஊராட்சி மன்ற அலுவலகம் மற்றும் அங்கன்வாடி மையம் கட்டிடம் கட்டும் பணிகள் துவக்கமாக மாற்றம் அளிக்கிறது.

அமைச்சர் மெய்யாத்தனுக்கு உற்சாக வரவேற்பு
பயன்பாட்டிற்கு திறந்து வைத்தார் ஊராட்சி மன்ற ரோஜா பூக்களுடன் குழந்தைகள் ஊராட்சி மன்ற வரவேற்றனர். ஊராட்சி மன்ற கோரிக்கையாக இருந்து வந்த அங்கன்வாடி மையம் சுமார் 10 லட்சம் மதிப்பீட்டில் கிராம மக்கள் சுமார் 200க்கும் மேற்பட்டோர் ஒரு கிலோமீட்டர் தூரம் வரிசையில் நின்று உற்சாகமாக மலர் தூவி வரவேற்றனர். கட்டிடங்களை திறந்து வைத்த பின்னர் நிகழ்ச்சியில் அமைச்சர் பேசியபோது தள்ளப்பட்டா வந்தாலும் நீங்கள் லேட்டஸ்டாக என்னை வரவேற்று மிகவும் மகிழ்ச்சியாக இருப்பதாகவும் ஏற்பாடு செய்த அனைவருக்கும் அமைச்சர் நன்றி கூறியது கிராம மக்களிடையே மகிழ்ச்சியை ஏற்படுத்தியது. நிகழ்ச்சியில் ஊராட்சி ஒன்றியத் தலைவர் மகேஸ்வரி சண்முகநாதன் கட்சி நிர்வாகிகள் மற்றும் அரசு அதிகாரிகள் கலந்து கொண்டனர்.



காவிரி பிரச்சினையின் வரலாறு தெரியாமல் மத்திய அமைச்சர் கருத்து

சென்னை, ஆக.7-
"காவிரி நீர் பங்கிட்டு பிரச்சினையில் இனி பேச்சுவார்த்தைக்கு இடமில்லை என்ற நிலையில் தான் நடுவர் மன்றத்தில், தீர்ப்பு பெற்றிருக்கிறோம். இந்த தீர்ப்பில் ஏதாவது பிரச்சினை என்றால் உச்ச நீதிமன்றத்தைத் தான் நாட வேண்டும் தவிர, மீண்டும் கர்நாடக மாநிலத்தோடு பேச்சுவார்த்தை நடத்தலாம் என்று கூறுவது காவிரி பிரச்சினையின் அடிப்படை வரலாற்றை தெரியாமல் பேசுவது" என்று மத்திய இணை அமைச்சர் ராஜீவ் சந்திரசேகருக்கு, அமைச்சர் துரைமுருகன் பதில் அளித்துள்ளார்.

அமைச்சர் துரைமுருகன் சாடல்
செயல்படவில்லை. திரிவித்திருக்கிறார். ஊனிய ராணை அமைச்சர் ராஜீவ் சந்திரசேகருக்கு காவிரி பிரச்சினையின் முழு விவரம் தெரியவில்லை என்று நினைக்கிறேன். 1967 ஆம் ஆண்டிலிருந்து 1990 ஆம் ஆண்டு வரை இப்பிரச்சினை குறித்து பேசுபேசி எந்த முடிவுக்கும் வரமுடியாத நிலையில் தான் ஊனிய அரசு காவிரி நடுவர் மன்றத்தை அமைத்தது. காவிரி நடுவர் மன்றம், தீர்ப்பு வழங்கி, அந்த தீர்ப்பு உச்ச நீதிமன்றத்துக்கு போய், உச்ச நீதிமன்றம் சிரபு திருத்தங்களோடு தீர்ப்பு வழங்கிவிட்ட பிறகு இரு மாநிலங்களிடையே பேச்சுவார்த்தை என்பதைத் தவிர வேண்டாம், பேச்சுவார்த்தையின் மூலம் பிரச்சினை தீர்வு காண முடிந்திருந்தால் நடுவர் மன்றம் அமைத்திருக்க வேண்டிய அவசியமே ஏற்பட்டிருக்காது. இவையெல்லாம் நீண்ட காலமாக நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிற வரலாறு. 'தாயும் பிள்ளையும்' என்றாலும் வாயும் வயிறும் வேறு வேறு என்று பிரச்சினையில் ஒரு பன்னீர் செல்வம் மிகவும் குழம்பிப்போய் இருக்கிறார் என்பதைத் தான் அவர் அறிக்கை காட்டுகிறது, என்று அவர் கூறியுள்ளார்.

ராகுல் காந்தி இன்று நாடாளுமன்றம் திரும்புவாரா? சபாநாயகரின் முடிவுக்காக காத்திருக்கும் காங்கிரஸ்

புதுடெல்லி, ஆக.7-
ராகுல் காந்திக்கு விதிக்கப்பட்ட 2 ஆண்டு சிறைத் தண்டனையை உச்ச நீதிமன்றம் நிறுத்தி வைத்ததை அடுத்து, அவரை மீண்டும் எம்.பி.-யாக அங்கீகரிக்கும் விஷயத்தில் சபாநாயகர் ஒம் பிரலா இன்று தனது முடிவை அறிவிப்பார் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. கர்நாடகாவின் கோலார் மாவட்டத்தில் கடந்த 2019 மக்களவை தேர்தல் பிரச்சாரத்தின்போது, "எல்லாதிருடர்களுக்கும் போலீஸ் மோடி" என்று வந்தது எப்படி" என்று தலைவர் ராகுல் காந்தி பேசியது சர்ச்சையை ஏற்படுத்தியது. இதன் மூலம் மோடி சமூகத்தினரை ராகுல் அவரிடத்து விட்டதாக, குஜராத்தி பாஜக எம்.எல்.ஏ பர்ணேஷ் மோடி, சூரத் நீதிமன்றத்தில் அவதூறு வழக்கு தொடர்ந்தார். இதில் ராகுலுக்கு 2 ஆண்டு சிறைத் தண்டனை விதிக்கப்பட்டது. இதனால், கேரள



மாநிலம் வயநாடு தொகுதி எம்.பி. பதவியில் இருந்து கடந்த 2019 மக்களவை தேர்தல் பிரச்சாரத்தின்போது, "எல்லாதிருடர்களுக்கும் போலீஸ் மோடி" என்று வந்தது எப்படி" என்று தலைவர் ராகுல் காந்தி பேசியது சர்ச்சையை ஏற்படுத்தியது. இதன் மூலம் மோடி சமூகத்தினரை ராகுல் அவரிடத்து விட்டதாக, குஜராத்தி பாஜக எம்.எல்.ஏ பர்ணேஷ் மோடி, சூரத் நீதிமன்றத்தில் அவதூறு வழக்கு தொடர்ந்தார். இதில் ராகுலுக்கு 2 ஆண்டு சிறைத் தண்டனை விதிக்கப்பட்டது. இதனால், கேரள ஒரு நாள் குறைவாக விதித்திருந்தாலும், எம்.பி. பதவியில் இருந்து தகுதி இழப்பு ஆகியிருக்க முடியாது. இந்த தகுதி இழப்பால் ஏற்பட்ட விளைவுகள் தனிப்பட்ட உரிமையை மட்டுமின்றி, அவரது தொகுதி மக்களையும் பாதித்துள்ளது. எனவே, 2 ஆண்டு சிறைத் தண்டனைக்கு தடைவிதிக்கப்படுகிறது. அதேநேரம், பிரச்சார சூட்டத்தில் மனுதாரர் பேசியது சரியானது அல்ல. பொதுவாழ்வில் இருப்பவர் இதுபோல பேசக் கூடாது. மனுதாரர் பேசும்போது மிகவும் கவனமாக இருக்க வேண்டும்" என அறிவித்தனர்.









தமிழின் சங்க இலக்கியங்கள்  
இந்தியாவுக்கு மிகப்பெரிய பொக்கிஷம்

பாகிஸ்தானில் ரயில் தடம்புரண்டு  
விபத்து: 22 பேர் உயிரிழப்பு



பூங்குடி வெடி விபத்து பலி எண்ணிக்கை  
3 உயர்வு நிவாரணம் அறிவித்தார் முதல்வர்

சென்னை / புதுக்கோட்டை

07.08.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுகை

வாரலாறு  
நாளிதழ்

# வரலாற்றில்

இன்று



## இன்றைய பிறந்த நாள்

**உமறுப் புலவர் , தமிழகப் புலவர்** (பி.1642)



**முகம்மது ஷா , இந்தியாவின் முகலாயப் பேரரசர்** (பி.1702)  
(இ.1948)



**ஒசி அபேகுணசேகரா , இலங்கை அரசியல்வாதி** (பி.1950)  
(இ.1994)



**மகேஷ் தத்தானி , இந்திய எழுத்தாளர், திரைப்பட இயக்குநர், நடிகர்** (பி.1958)



## இன்றைய நினைவு நாள்

**இரவீந்திரநாத் தாகூர் , நோபல் பரிசு பெற்ற இந்தியக் கவிஞர்** (பி.1861)  
(இ.1941)



**வாணிதாசன் , புதுவைத் தமிழறிஞர், கவிஞர்** (பி.1915)  
(இ.1974)



**மு. கருணாநிதி , தமிழ்நாடு முன்னாள் முதலமைச்சர்** (பி.1924)  
(இ.2018)

